. ~ ~ e, i
- & \-‘ \\\ ‘\ "\A - * - .
— N ORI, ~ N ey
e 3 " - x\_\‘\"- < -"\*‘\ \\ \"
L S S W NG \..\\ - ~ b
- * - :-\\ \- ‘\ - \- \\
\.

-
\.
‘\ '1\
e "‘ \\ b2

3 ( 3 FACULTAD MECANICA APLICADA
) DE INGENlER[A MECANICA Y MECANISMOS

CINETICA DE PARTICULAS

TRABAJO Y ENERGIA

Ing. Carlos Barrera - 2023




OBJETIVOS

| 1. Definir diversas maneras en que una fuerza y un par
desarrollan trabajo.

| 2. Desarrollar formulaciones para calcular la energia cinética.

3. Aplicar el principio del trabajo y la energia.




Trabajo de una fuerza

dU =T - dr

En modulo:

dU = F ds cos «

En componentes rectangulares

alU =F,dx + Fyay + F, dz



Uis = f:z(F cos a) ds = fz F, ds

Ty

‘(F,dx + F, dy + F. d=)




Trabajo realizado por la fuerza de gravedad




Trabajo realizado por la fuerza que ejerce un resorte

Resorte sin deformar

5. MWMMW@ F = kx
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dv
_—&8— F, = ma, 0 Ft=m-;£?

i e dS/dt
dv ds dv

F,=m—/——=mv —

ds dt ds
F, ds = mv dv
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[ Ftds=mr v dv = 3mvg — sMoT
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T = '2‘1?10 Energia cinética de la particula




Principio del trabajo vy la energia

Uy =T — T,

Ty + Uy =1T;

El trabajo de la fuerza es igual a la variacion de la energia cinética
de la particula

Sistema Internacional
T = -Q-mb = kg(m/s)2 (kg - m/s>)m = N+ m = ]

Sistemainglés

T = smv> = (Ib - s¥/ft)(f/s)® = ft - Ib




Aplicaciones

!

= WL A.@ >

Ul = | z
Consipleranplp la \‘
ggfeerrgala cinética d; la A ~\3/
T,=0 T,= (W/g)v3
Ty + Wilsi=T, 0+Wl=-;—%v§

Vg — @

- .

*NO es necesario determinar aceleracion
eTodas las cantidades son escalares.

eLas fuerzas que no realizan trabajo se eliminan.




Potenciay rendimiento

-

Potencia promedio = AL Potencia = _dU
At di
Hokantin = dU _ F-dr
otencia = — 7
Potencia = F * v I1W=1]/s=1N"-m/s

L hp = 550 ft - Ib/s

1 ft - Ib/s = 1.356 J/s = 1.356 W
1 hp = 550(1.356 W) = 746 W = 0.746 kW

potencia de salida

potencia de entrada

‘r’-——

Da una medida del total de las pérdidas de energias
puestas en juego




Energia Potencial

Uise = Wy1 = Wyz

U2 = (Voh = (Vg)2  conV, =Wy

*Energia potencial del cuerpo respecto a
la fuerza de gravedad

g

La energia potencial proporciona una medida del trabajo que
| puede realizarse mediante su peso.

Si la energia potencial aumenta durante el desplazamiento el
trabajo es negativo. Si el trabajo es positivo disminuye la energia
 potencial



Variacion de la cantidad de movimiento

dv d
2F = m— =
m 7 2F 7 (mv)

El vector mv es la cantidad de movimiento lineal o
cantidad de movimiento de la particula. Tiene la misma
direccidon que la velocidad de la particula.

L =mv

SF = L



17..2 172
Uisn = Ekxl a ‘ikxz

Energia potencial del cuerpo con respecto a la fuerza elastica

T
Uyo = (Vo)1 — (Ve)2 con V, = skx




Fuerzas
conservativas

Uiz = Vixy, Y1, z1) — Vlxa, Y2, Z3)

Uso ™ V1. = V5

§.F dr =0




Cuando una particula se mueve por la accion de
fuerzas conservativas, el principio del trabajo y la
energia puede expresarse:

VI—ngTQ""TI

T1+V1=T2+Vg

La suma de la energia cinética y de la energia
potencial de la particula permanece constante. La
suma de T+ V es la energia mecanica total de la

particula. T,=0 V=Wl T;+V,=W
Ua = V 2gl,
1 15 1 W b AT
Ty = smp3 = EE(Zgl) = Wi Vs Hﬁéﬁ

P10




Si un auto golpea la pared la
energia cinética se
transformara en trabajo, lo cual
causara gue la pared y el auto
se deformen. Conociendo la
cantidad de energia absorbida
por la pared, es posible disenar
un colchdén antichoque.




Energia Energia
' potencial notencial

Energia cinética

El patinador transforma la
energia potencial
gravitatoria en energia
cinetica.




transforman la
energia
potencial en
energia cinética
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